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Europos S?jungos oficialusis leidinys

C 182/32

2021 m. vasario 15 d.Bundesfinanzhof (Vokietija) pateiktas prašymas priimti prejudicin? 
sprendim? byloje Finanzamt R / W-GmbH

(Byla C-98/21)

(2021/C 182/45)

Proceso kalba: vokie?i?

Prašym? priimti prejudicin? sprendim? pateik?s teismas

Bundesfinanzhof

Šalys pagrindin?je byloje

Atsakov? ir kasator?: Finanzamt R

Ieškov? ir kita kasacinio proceso šalis: W-GmbH

Prejudiciniai klausimai

1.

Ar tokiomis aplinkyb?mis, kaip antai susiklos?iusios pagrindin?je byloje, 2006 m. lapkri?io 28 d. 
Tarybos direktyvos 2006/112/EB (1) d?l prid?tin?s vert?s mokes?io bendros sistemos 168 
straipsnio a punktas, siejamas su 167 straipsniu, turi b?ti aiškinamas taip, kad versl? valdanti 
kontroliuojan?ioji bendrov?, kuri vykdo apmokestinamuosius pardavimo sandorius su 
patronuojamosiomis bendrov?mis, turi teis? ? PVM atskait? taip pat ir už paslaugas, kurias ji 
?sigyja iš tre?i?j? asmen? ir mainais ? teis? gauti bendrojo pelno dal? investuoja ? 
patronuojam?sias bendroves, nors nupirktos paslaugos tiesioginiu ir nedelsiant atsirandan?iu ryšiu 
susijusios ne su pa?ios kontroliuojan?iosios bendrov?s sandoriais, o su (iš esm?s) 
neapmokestinamomis patronuojam?j? bendrovi? veiklomis, n?ra ?traukiamos ? 
(patronuojamosioms bendrov?ms suteikt?) apmokestinam? sandori? kain? ir nepriklauso 
bendriesiems kontroliuojan?iosios bendrov?s nuosavos ekonomin?s veiklos išlaid? elementams?

2.

Jei ? pirm?j? klausim? b?t? atsakyta teigiamai: ar tuo atveju, kai versl? valdanti kontroliuojan?ioji 
bendrov? kaip tarpinink? ?traukiama ? patronuojam?j? bendrovi? vykdom? paslaug? pirkim? tokiu 
b?du, kad ji pati ?sigyja paslaugas, už kurias patronuojamosios bendrov?s netur?t? teis?s ? PVM 
atskait?, jeigu ?sigyt? jas betarpiškai, investuoja šias paslaugas ? patronuojam?sias bendroves 
mainais ? teis? gauti j? pelno dal? ir galiausiai, remdamasi savo, kaip versl? valdan?ios 



kontroliuojan?iosios bendrov?s, pozicija, pareiškia teis? ? viso ?sigyjant paslaugas sumok?to 
pirkimo PVM atskait?, tai yra piktnaudžiavimas teise, kaip jis suprantamas pagal Europos 
S?jungos Teisingumo Teismo jurisprudencij?, ar š? tarpininkavim? galima pateisinti 
nemokestiniais pagrindais, nors viso pirkimo PVM atskaita per se nedera su sistema ir 
kontroliuojan?i?j? bendrovi? konstruktams, palyginti su vienpakop?mis ?mon?mis, suteikt? 
konkurencin? pranašum??

(1)  2006 m. lapkri?io 28 d. Tarybos direktyva 2006/112/EB d?l prid?tin?s vert?s mokes?io 
bendros sistemos (OL L 347, 2006, p. 1).


